
 

 

     Protokół  

                 z posiedzenia IX sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 10 lipca 2015 roku 

Rozpoczęcie obrad  sesji.  

W dniu 10 lipca  2015 r  o godz. 9-tej   w sali  widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w 

Wielgomłynach zgodnie z zaproszeniem. 

Sesję zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 

o samorządzie gminnym ( tj. Dz. U. z 2013 roku poz. 594 z poźn. zm.).  

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś.  

 

    Punkt 1.  

Otwarcie IX sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy i powitał przybyłych 

na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka ,  w zastępstwie  Skarbnika Gminy Panią 

Annę  Jaguscik, Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak,  inspektora Urzędu Gminy Pana  Czesława 

Kowalskiego oraz  Piotra Ulricha – autora  studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Wielgomłyny.  Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy 

stwierdził prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 14 radnych ( nieobecny radny 

Pan Henryk Liczberski).   Lista obecności w załączeniu do protokołu.  

Do porządku obrad sesji Pan Wójt złożył wniosek wraz z uzasadnieniem  dotyczący zdjęcia z porządku 

obrad punktu o brzmieniu:  

„Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej prognozie Finansowej na lata 2015 - 2024.”  

oraz wprowadzenie dodatkowego punktu o brzmieniu:  

„Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o 

kandydatach na ławników”.  

Radni jednogłośnie ( 14 głosów „za”) byli za wprowadzeniem zmian w porządku obrad 

wnioskowanych przez Wójta Gminy.  

Przewodniczący  Rady Gminy wnioskował, aby punkt ” Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od 

Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników”  umieścić w punkcie 5 

porządku obrad i poddał zgłoszony wniosek pod głosowanie.  



 

Głosowanie: za umieszczeniem w punkcie 5 porządku obrad   było 14 radnych na 14 obecnych 

podczas głosowania.  

Po wprowadzonych zmianach Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad dzisiejszej sesji, 

który przedstawiał się następująco:  

1. Otwarcie IX  sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad  i przyjęcie porządku 

obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji Rady Gminy z dnia 22 czerwca  2015  roku.   

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny  na 2015 rok.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/44/01 z dnia 28    grudnia 2001 roku 

w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań  i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Wielgomłyny. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie  zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji 

informacji o kandydatach na ławników.  

 6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów  na ławników.                                  

 7. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 8. Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 9. Zamknięcie obrad VIII  sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie odczytany porządek obrad.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podczas głosowania został 

przyjęty porządek obrad dzisiejszej sesji.  

Zgodnie z § 16 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XXXVIII/53/2014 Rady 

gminy Wielgomłyny z dnia 23 lipca 2014 roku opublikowany w Dzienniku Urzędowym 

Województwa  Łódzkiego z dnia 28 listopada 2014 roku poz. 4279, 4280) Przewodniczący 

Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  

       Punkt 2  

Przyjęcie protokołu z obrad sesji Rady Gminy z dnia 22 czerwca 2015 roku 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad VIII sesji Rady 

Gminy z dnia 22 czerwca 2015 roku. Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do 

treści wyżej wymienionego protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z obrad VIII sesji Rady Gminy z 

dnia 22 czerwca 2015 roku.  

Głosowanie:  



W wyniku głosowania 14 głosami „za” w obecności 14 radnych  podczas głosowania został 

przyjęty protokół z obrad VIII sesji rady Gminy z dnia 22 czerwca 2015 roku. 

 

     Punkt 3 

 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny  na 2015 rok.  

 

     W punkcie tym inspektor UG Pani Anna Jaguścik poinformowała o zmianie w budżecie, która 

dzisiaj ogranicza się tylko do jednego przypadku w zakresie wydatków  budżetowych, a mianowicie. 

 Zaplanowane na bieżący rok środki na wykonanie operatu wodno-prawnego i uzyskanie pozwolenia 

wodno – prawnego na piętrzenie wody na rzecz Bistrzykówce   zostają przesunięte na rok  następny 

ze względu na pilniejsze wydatki w roku bieżącym.  Z zaplanowanych środków kwotę 15 tys. kieruje 

się do działu oświata i wychowanie i przeznacza się na odnowę elewacji i docieplenia jednej ściany 

budynku szkoły podstawowej w Krzętowie. Więcej zmian nie zgłoszono.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska odczytał pozytywna opinię do projektu zmian w budżecie gminy wypracowaną na 

posiedzeniu w dniu 08 lipca 2015 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o dyskusję nad projektem zmian zawartych w projekcie 

uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za’ w obecności 14 radnych została podjęta 

Uchwała Nr IX/70/2015 w sprawie zmian budżetu Gminy Wielgomłyny na 2015 rok.  Uchwała 

stanowi załącznik do protokołu. 

     Punkt 4  

 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/44/01 z dnia 28    grudnia 2001 roku 

w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań  i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Wielgomłyny. 

Wprowadzenia do tematu dokonał Inspektor Urzędu Gminy Pan Czesław Kowalski informując,  

że w dniu 5 marca 2014 roku została podjęta Uchwała Nr XXXIV/21/2014 w  sprawie 

przystąpienia do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Wielgomłyny. Obecne studium zostało przyjęte w 2001 roku  i 

częściowo  zmienione  w 2006 roku. Analiza dotychczasowego studium wykazała, iż większość 

jego ustaleń utraciła aktualność i dane w nim zawarte nie  uwzględniają stanu faktycznego, 

zarówno  w zakresie uwarunkowań jak i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Z tego powodu wystąpiła konieczność dostosowania dokumentu do obowiązujących 

przepisów prawnych oraz aktualizacja ustaleń związanych z przeznaczeniem terenów w 

odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez mieszkańców oraz przedsiębiorców.  Studium  jest 

narzędziem kształtowania polityki przestrzennej w granicach administracyjnych gminy Jego 

uchwalenie jest wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu miejscowych planów 



zagospodarowania przestrzennego. Jest dokumentem wiążącym pomiędzy planowaniem na 

szczeblu lokalnym, a planowaniem na szczeblu regionalnym i krajowym. Określona w studium 

polityka przestrzenna jest zgodna z zasadami ustanowionymi przepisami prawa.  

Pan urbanista  przedstawił całą procedurę tworzenia studium, zachowania terminów 

uzgodnień, zgłaszania wniosków, opiniowania dokumentu.  W okresie od 10 kwietnia do 5 

maja  2015 roku do studium wpłynęły 4 wnioski, które dotyczyły: zabudowy mieszkaniowej 

jednorodzinnej, zabudowy zagrodowej oraz wydobycia złóż. Jeden z wniosków dotyczących 

wydobycia piasku nie został uwzględniony w planie ponieważ wnioskowane złoża piasku nie 

były udokumentowane przez wnioskodawcę. W studium zostały uwzględnione wszystkie 

wnioski składane przed terminem  od uchwalenia ostatniego dokumentu.  

Pan Wójt poinformował,  zainteresowani  studium byli tylko właściciele kopalin w Zagórzu i 

właściciele firmy  w Wólce Włościańskiej. Inni przedsiębiorcy  ani też mieszkańcy nie byli 

zainteresowani.  Mimo organizowanych spotkań , zamieszczanych ogłoszeń nie został 

zgłoszony żaden wniosek od przedsiębiorcy, który ubiega się o budowę elektrowni 

wiatrowych, który w tej sprawie złożył skargę do Sądu Administracyjnego w Łodzi.  

Radny Skraboń poinformował, że są wzmianki  że w okolicach Myśliwczowa były złoża wód 

leczniczych  i radny uważa, że należy sprawdzić wiarygodność tej informacji. Poruszył  również 

sprawę powstawania małych zbiorników retencyjnych, które  w obecnym stanie obniżenia się 

wód gruntowych okażą się niezbędne.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska  Pan Krzysztof Skraboń odczytał pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie 

zmiany Uchwały Nr XXIX/44/01 z dnia 28    grudnia 2001 roku w sprawie uchwalenia studium 

uwarunkowań  i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wielgomłyny 

wypracowaną na posiedzeniu w dniu 8 lipca 2015 roku. Opinia w załączeniu do protokołu.  

Więcej głosów w dyskusji nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXIX/44/01 z dnia 28    grudnia 2001 roku w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań  i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych podczas 

głosowania została podjęta Uchwała Nr IX/71/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXIX/44/01 z dnia 28    grudnia 2001 roku w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań  i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi 

załącznik do protokołu.  

     Punkt 5 

Podjęcie uchwały w sprawie  zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji 

informacji o kandydatach na ławników.  

Uzasadnienia do projektu uchwały złożyła Sekretarz Gminy Pani Bożena Nowak.  



 

Prezes Sądu  Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskim w związku z upływem kadencji 

skierował do Rady Gminy Wielgomłyny pismo  określające   liczbę wybieranych ławników na 

nowa kadencję 2016 – 1019.Na nowa kadencję wybieramy dwóch ławników do Sądu 

Okręgowego w Piotrkowie Trybunalskimi  i jednego ławnika do Sądu Rejonowego w 

Radomsku.  

W ustawowym terminie do 30 czerwca  na  funkcje ławnika  Sądu Okręgowego zgłosiły się: 

Pani Ewa Juszczyk  i Pani Elżbieta Stalka, a do Sądu Rejonowego Pani Bogumiła Smolarczyk i 

Pani Agata Liczberską.  

Zgodnie z art., 162 ustawy Prawo  ustroju sądów powszechnych  przed wyborem musimy 

zasięgnąć informacji o kandydatach od Komendanta Wojewódzkiego Policji. Podjęta dzisiaj 

uchwała  upoważnia  Przewodniczącego Rady Gminy do przesłania łącznie z uchwałą danych 

osobowych kandydatów, a mianowicie:  imion rodziców. daty i miejsca urodzenia, miejsca 

zamieszkania, nr pesel, nazwiska poprzednio używanego.   

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zasięgnięcia od  

Komendanta Wojewódzkiego Policji informacji o kandydatach na ławników  i poddał pod 

głosowanie.  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została 

podjęta Uchwała Nr IX/72/2015 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego 

Policji informacji o kandydatach na ławników. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 6 

 Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów  na ławników.                                  

Uzasadniając  punkt 5 porządku obrad Pani Sekretarz Gminy jednocześnie   poinformowała o  

potrzebie podjęcia uchwały  powołującej zespół opiniujący kandydatów. Opinia zespołu 

zostanie  przedstawiona radnym przed  wyborem ławników który odbędzie się   w  

głosowaniu tajnym. Do zespołu radni  wytypowali: Panią Bożenę Nowak jako Przewodniczącą 

zespołu oraz dwóch członków Annę Jędrzejczyk i Barbarę Szymczyk.  

Dyskusji w tym punkcie nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:  

Głosowanie:  

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została 

podjęta Uchwała nr  IX/73/2015 w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów 

na ławników. Uchwała w załączeniu do protokołu.  



 

 

 

     Punkt 7  

Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 Pan Wójt przekazał  informacje  z narady w Ministerstwie dotyczącą  możliwości korzystania 

z projektów współfinansowanych   z  programów.  Między innymi poinformował o 

możliwości  zakupu nowego  samochodu bojowego dla jednostki OSP Wielgomłyny  ze 

środków unii  z 80 % dofinansowaniem.  

W związku z 25 rocznicą samorządu terytorialnego  planuje się w miesiącu wrześniu 

uroczystą sesje z odsłonięciem tablic pamiątkowych  działaczy samorządowych od 1990 roku.  

W miesiącu maju zostały wystosowane pisma do 86 mieszkańców Krzętowa  ponawiające 

prośbę podłączenia się do kanalizacji. Jeżeli ta forma nie będzie skuteczna zostaną wydane  

decyzje administracyjne.  

W końcowej wypowiedzi Pan Wójt zaprosił radnych i sołtysów na planowane w dniu 24 

sierpnia dożynki gminne.  

     Punkt 8  

Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

Radny Siedlarczyk -  bezdeszczowa pogoda sprawia, że na terenie gminy zaczyna się susza. 

Czy są już czynione  starania o  uznanie obszaru  gminy  za obszar dotknięty   klęską. Odp. 

Pana Wójta.  Warunkiem uznania gminy za obszar klęski suszy są dane, ogłaszane przez 

Państwowy Instytut  Badawczy. Instytut Upraw, Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach. 

Na dzień dzisiejszy takich danym nie ma.   

Radny Kopiecki zwrócił uwagę na „ plagę” lisów na terenie Trzebiec, Sokolej Góry,  Kraszewic 

oraz  czynione przez nich szkody w ptactwie hodowlanym.  

Pan Wójt poza lisami  wielkie szkody czynią na naszym terenie bobry. Mamy zgodę na 

odstrzał  26 bobrów. Po 15 sierpnia rozpocznie się konserwacja cieku Biestrzykówki.  Jeżeli 

chodzi o lisy to należy tym zagadnieniem zainteresować 6  kół  łowieckich działających na  

terenie gminy. Pan Wójt wnioskował o zorganizowanie spotkania Prezesów  kół z komisją 

Rozwoju i wypracowanie stanowiska w tej sprawie.  

Więcej spraw nie poruszono.  

     Punkt 9  

  Zamknięcie obrad IX sesji Rady Gminy.  

Przewodniczący  Rady Gminy dziękując radnym  za aktywny   udział w sesji zamknął jej 

obrady.  



Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk                   Stanisław Łoś  


